

Ata de Reunião Ordinária (mês de abril - 2018)

Departamento de Ciências Sociais/Núcleo de Ciências Humanas

Universidade Federal de Rondônia

Aos vinte e quatro dias do mês de abril, do ano de dois mil e dezoito, às nove horas e quinze minutos da manhã (09:15min), conforme prévia convocação por e-mail, reuniram-se na Sala do Departamento de Ciências Sociais, campus de Porto Velho da Universidade Federal de Rondônia (DCS/UNIR), os integrantes do Conselho Departamental: professores **Luís Fernando Novoa Garzón**, presidindo a sessão, **Antônio Carlos Maciel**, **Arneide Bandeira Cemin**, **Djanilson Amorim**, **Estevão Rafael Fernandes**, **Gills Vilar Lopes**, **Humberto Alves Silva Júnior**, **Patrícia Mara Cabral de Vasconcellos**, **Sérgio Luiz de Souza**, o técnico administrativo **Ícaro Albarã Franco Gomes** e os discentes **Matheus Sampaio da Silva Lima** e **Gustavo de Moura Sanjuán**, como representantes discentes. Justificadas as ausências dos professores, Ari Miguel Teixeira Ott, por atribuição do cargo de Magnífico Reitor da Universidade Federal de Rondônia, Barby de Bittencourt Martins, afastada para cursar programa de pós-graduação *strictu sensu*, nível Doutorado, no período de 29/02/2016 a 29/02/2020, conforme Portaria nº 1.166/2015/GR/UNIR de 28 de dezembro de 2015, do professor Adilson Siqueira de Andrade, por compromisso na Reitoria, da professora Maria Berenice Alho da Costa Tourinho, afastada para cursar Estágio de Pós-Doutorado em Educação/Psicologia Social e do Trabalho, na Universidade de São Paulo (USP), no período de 01/08/2017 – 31/07/2018, do professor Vinicius Valentin Raduan Miguel, afastado para cursar programa de pós-graduação *strictu sensu*, nível Doutorado, na área de Ciência Política, junto à Universidade Federal do Rio Grande do Sul, no período de 15/02/2017 a 15/08/2018, conforme Portaria nº 032/2017/GR/UNIR, de 10 de janeiro de 2017 e do

1











28 professor João Paulo Saraiva Leão Viana por questões relativas à saúde de
29 seu filho.

30 A reunião constou dos itens de pauta, conforme prévia convocação por
31 endereço eletrônico:

32 **Informes:** O professor Novoa iniciou a reunião falando novamente sobre o
33 processo para contratação de professores substitutos para o Núcleo de
34 Ciências Humanas. Sobre o andamento do processo, que não há uma previsão
35 dos trâmites. Disse ainda, que este processo será ponto de pauta na Reunião
36 do Colegiado do Núcleo de Ciências Humanas no dia 26 de abril.

37 **1 - Antecipação do fim do mandato do Chefe de Departamento e**
38 **designação de Comissão eleitoral para escolha de novo Chefe:** O
39 professor Novoa fez um breve balanço sobre a gestão no Departamento e
40 disse que o seu mandato de dois anos finda, levando em consideração a
41 primeira nomeação, como chefe pró-tempore, em 6 de junho de 2018. O
42 professor Sérgio disse que seu mandato finda no mesmo momento. O
43 professor Novoa falou da necessidade de se criar uma comissão responsável
44 por desenvolver o processo eleitoral de chefia e vice-chefia de departamento. A
45 comissão terá a seguinte formação: professor Estevão Rafael Fernandes,
46 professora Patrícia Mara Cabral de Vasconcellos, professor Antonio Carlos
47 Maciel, técnico administrativo Ícaro Albarã Franco Gomes e discente Carlos
48 Helmer Gomes de Carvalho, sob a presidência do primeiro. O professor
49 Estevão Fernandes pediu a palavra e elogiou o mandato dos professores
50 Novoa e Sérgio, dizendo que o curso de Ciências Sociais passou por vários
51 processos importantes nesse tempo. Indicou a possibilidade junto ao colegiado
52 de se emitirem notas de elogio aos professores pelos trabalhos prestados.
53 **APROVADO.**

54
55 **2 - Apreciação de reformulações nos PPCs de licenciatura e bacharelado**
56 **com base no Parecer do professor Antonio Carlos Maciel:** O professor
57 Maciel pediu dilação de prazo ao Conselho para que o parecer seja
58 apresentado no dia 17 de maio de 2018 ao NDE e no dia 21 de maio ao
59 CONDEP. **APROVADO.**

60
61 **3 - Designação de Comissão para lançamento de Edital e coordenação de**
62 **concurso para professor substituto para suprir as duas vagas cedidas à**
63 **administração superior (Reitoria e Pró-Reitoria):** Encaminhamento

2



64 dependerá da resposta do Núcleo de Ciências Humanas ao pedido de
65 desentranhamento das vagas relativas ao Reitor e Pró-Reitor de Graduação,
66 professores Ari Ott e Jorge Coimbra, respectivamente, já inseridas no processo
67 que vem tramitando.

68

69 **4 - Definição de regularização documental para que se viabilize a**
70 **matrícula dos ingressantes pela DIRCA:** O Conselho do Departamento de
71 Ciências Sociais, decidiu, por unanimidade, que solicitará à Câmara de
72 Graduação do Conselho Superior Acadêmico a retificação dos Editais de 2016,
73 2017 e 2018, no sentido de que os ingressantes por tais editais sejam
74 matriculados, de acordo com o que determina o PPC vigente, aprovado em
75 2005: a graduação nos graus de Licenciatura e Bacharelado. Nesse sentido,
76 para regularizar a matrícula dos ingressantes no ano de 2018, o Conselho do
77 Departamento de Ciências Sociais autoriza a DIRCA a matricular os
78 acadêmicos, de acordo com o PPC em vigor. **APROVADO.**

79

80 **5 - Encaminhamentos relativos à criação do Mestrado em Ciências**
81 **Sociais:** Recomposição da Comissão e definição de plano de trabalho que
82 gere um projeto para discussão e deliberação na reunião de planejamento de
83 fim de 2018. Definiu-se a princípio que o Mestrado terá concentração na área
84 de Sociologia. **APROVADO.**

85

86 **6 - Processo de redistribuição docente 23118.001185/2018-95 - Samuel**
87 **Correa Duarte:** O conselho apreciou o processo de redistribuição por
88 reciprocidade do docente Samuel Correa Duarte e manifestou-se
89 favoravelmente à sua recepção no Departamento, desde que seja respeitada a
90 fila do último concurso para contratação de professor do magistério superior,
91 com aprovado classificado, ou ainda, que o referido docente viabilize o código
92 de vaga correspondente.

93

94 **7 - Orientação da discente Amanda Azevedo de Jesus pelo professor**
95 **Humberto Alves Silva Junior:** O professor Humberto apresentou o
96 requerimento feito discente Amanda Azevedo de Jesus para início de
97 orientação em 2018.1. **APROVADO.**

98

99 **8 - Pedido de acompanhamento especial da discente Suellem Delfina**
100 **Feitosa, por meio de licença maternidade:** Foi aprovado o pedido de
101 acompanhamento especial da discente Suellem Delfina, solicitado para as
102 disciplinas de Estatística (MAT31046) e Didática Geral (CED31002). Cabe ao
103 Departamento informar aos professores que ministram as disciplinas sobre
104 o acolhimento do pedido. **APROVADO.**



105

106

107

108

109

110

111

9 - **Aprovação de trancamentos de disciplinas protocolados no DCS:** O professor Novoa falou sobre a necessidade burocrática de se ter de aprovar no Conselho os pedidos de trancamento de disciplinas e de trancamento de curso, apresentando os requerimentos aos conselheiros para apreciação. **APROVADO.**

112

113

114

115

116

117

118

119

10 - **Afastamento com ônus parcial para a Instituição, do professor Luís Fernando Novoa Garzon para participar como expositor no "II Congresso Brasileiro de Enfrentamento da Violência Sexual contra Crianças e Adolescentes: novas reflexões e práticas para a defesa dos direitos humanos de crianças e adolescentes" nos dias 15 e 16 de maio de 2018, em Brasília, compondo o Painel do "Eixo IV Responsabilidade Social e Enfrentamento à Violência Sexual":** O requerimento foi **APROVADO.**

120

121

122

123

124

125

126

11 - **Orientação dos discentes (i) Aline Rosane de Araújo Parente, (ii) José Rodrigues das Chagas, (iii) Sonia Coelho da Silva e (iv) William Cristiam da Silva pelo professor Gills Vilar Lopes:** O professor Gills apresentou ao Conselho de Departamento os requerimentos para orientação dos discentes Aline Rosane de Araújo Parente, José Rodrigues das Chagas, Sonia Coelho da Silva e William Cristiam da Silva. **APROVADO.**

4

127

128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

12 - **Outros:** O professor Novoa falou sobre a necessidade de se convalidarem os pedidos, autorizados via 'ad referendum', de afastamento protocolados pelos professores Estevão Rafael Fernandes, para participação como expositor na IV SEMANA INDÍGENA DA UNB e de reunião de composição do Comitê Editorial do periódico EM ABERTO, do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira, nos dias 16 e 17 de abril, na cidade de Brasília (DF), com ônus limitado para a Instituição, e professora Patrícia Mara Cabral de Vasconcellos, para palestrar na Faculdades Associadas de Ariquemes (FAAr) sobre o tema sobre o tema: "Globalização e Política Internacional", no dia 17 de abril de 2018. Os dois pedidos foram **CONVALIDADOS.**

138

139

140

141

142

Às onze horas e quarenta e cinco minutos a reunião foi encerrada, a presente ata foi redigida em seis páginas por mim, Ícaro Albarã Franco Gomes, lida, discutida e aprovada, sendo impressa em duas vias e subscrita pelos presentes.

143

Porto Velho, Rondônia (RO), 24 de abril de 2018.

Melhorado

[Handwritten signatures and initials in blue ink]



144

CONSELHEIROS:

145

- Professores -

146


Luís Fernando Novoa Garzón

147


Antônio Carlos Maciel

148


Arneide Bandeira Cemin

149

Djanilson Amorim da Silva

150


Estevão Rafael Fernandes

151

João Paulo Saraiva Leão Viana

152


Gills Vilar Lopes

153

Humberto Alves Silva Júnior

154


Sérgio Luiz de Souza

155

- Técnico administrativo -

156


Ícaro Albarã Franco Gomes


5



157

- Representantes Discentes -

158

Matheus Sampaio da Silva Lima

159

160

161

Gustavo de Moura Sanjuán

6